INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO

1° Ano / 2° Semestre Matematica 1 24/06,/2009
ErocA DE RECURSO

NOME: Ntmero:

Primeira Parte (9 valores)

As 6 perguntas seguintes sao de escolha miltipla, devendo ser respondidas no préprio enunciado. Cada resposta
correcta vale 1.5 valores e cada resposta incorrecta é penalizada em 0.5 valores. Assinale apenas uma resposta a cada

pergunta.

1. Considere a seguinte série geométrica:

L. 9

1
1—§sin:c+zsin x—gsin3x+~-'

A soma da série é igual a

1 2
—, —1l<zx<l1 Di_, zeR
1+sinz 2+sinx

1 2
—, 1<zl D77 rzeR
1+ cosx 2+ cosx

1
2. Indique o valor de lim x3-3=.

z—1-
1 1
11 U % Lo U 7
3. O valor da 4rea compreendida entre os graficos das fungoes y = %xQ ey = %:c é:
1 1 27
O — O = (19 0 =
18 12 2

4. Considere a fungdo f : Dy — (0,+00), definida por f(z) = zf3(z) + 1 e tal que f(0)=1. A equagdo
da recta tangente ao grafico de f em x =0 é:

Dyzl Dy:O Dy:x—l Dyzx—i—l

5. Seja g(z) = e(@=0)? yma funcdo definida em R. Indique o valor da constante a de modo que
El,g(z) = 22% — 22,Vz € R.

DGZO Da:2 Da:l Da:_%
6. O valor de k para o qual os vectores u = (1,2k,1) e v = (0,—1,2) s@o ortogonais é:

O k=-1 k=1 L k=3/2 k=2
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1° Ano / 2° Semestre Matematica 1 24/06,/2009
ErocA DE RECURSO

Segunda Parte (11 valores)

Cotagao: 1. 25+ 1.0+ 1.0; 2. 1.5 + 1.5; 3. 1.0 + 1.0; 4. 1.5

1. Considere o sistema de equactes lineares

T —x2—oax3 x4 =0
201 — b2+ 23 +24 =0 | a,f€R
61‘2 —2$3+2$4 =2

(a) Classifique o sistema em fun¢ao dos valores de a e (3.
: _ _1
(b) Resolva o sistema para o =0e 3 = 5.

(c) Faga a =1e = 0. Acrescente uma equagio ao sistema de modo que este passe a ser possivel
e determinado. Justifique a sua resposta.

2. Considere a funcio f(z) = (2% + 1)e®.

(a) Estude a fungao f quanto a monotonia e determine os seus extremantes locais.

(b) Determine os intervalos em que a funcao é concava e convexa, bem como os seus pontos de
inflexao.

3. Determine uma primitiva de cada uma das seguintes fungoes:

.562
(@) o) = 1y
(b) h(z) = ——

V1 —2z4

4. Calcule, ou justifique que nao existe, o limite

1 @’ 2
lin%) — / et sintdt | .
Tr— X T
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1. Considere a seguinte série geométrica:

2

- ;1 L cos3a +
— — COS — COS — — COS

A soma da série é igual a

1 2
—, —1l<zx<l1 Di_, zeR
1+sinz 2+sinx

1 2
—, 1<zl D77 rzeR
1+ cosx 2+ cosx

1
2. Indique o valor de lim x2-2=.

z—1-
1 1
11 U % Lo U 7
3. O valor da 4rea compreendida entre os graficos das fungoes y = %xQ ey = %:c é:
1 1 27
O — O = (19 0 =
18 12 2

4. Considere a fungdo f : Dy — (0,+00), definida por f(z) = zf?(z) + 1 e tal que f(0)=1. A equagdo
da recta tangente ao grafico de f em x =0 é:

Dyzl Dy:O Dy:x—l Dyzx—i—l

5. Seja g(z) = e(@=0)? yma funcdo definida em R. Indique o valor da constante a de modo que
Elyg(z) = 22% — 4z,Vz € R.

Ha=0 Ha=2 Hae=1 Da:—%
6. O valor de k para o qual os vectores u = (1,2,1) e v = (0, —k, 2) s@o ortogonais é:

O k=-1 k=1 L k=3/2 k=2
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